

[学校首页](#)[关于上政](#)[人才培养](#)[学术科研](#)[文明创建](#)[公开事项](#)[附属学校](#)

2024全国大学生环境资源模拟法庭大赛在我校举办

时间: 2024-11-11 浏览: 510

“根据《民法典》第一千二百二十九条，高某将水性油墨倒入露天池后流入高林河造成河流污染构成环境侵权，应当承担侵权责任”，“我方反对，根据《最高人民法院关于生态环境侵权民事诉讼证据的若干规定》第7条，高某的行为与河流污染不存在因果关系……”。这是2024全国大学生环境资源模拟法庭大赛决赛场上的一幕。



决赛现场

11月9日至10日，2024全国大学生环境资源模拟法庭大赛在上海政法学院举办。本届大赛共吸引了来自武汉大学、辽宁大学、华东政法大学等全国56所高校的500余名师生参赛。大赛由最高人民法院环境资源司法研究中心指导，国家“2011计划”司法文明协同创新中心、中华环保联合会、上海政法学院主办，上海政法学院经济法学院、中国—上海合作组织国际司法交流合作培训基地承办，中华环境保护基金会、上海弼兴律师事务所协办。



开幕式现场

中华环保联合会主席、中央和国家机关工委原委员、第十三届全国人大环资委委员王秀峰，空军雷达学院原院长、全国大学生环境资源模拟法庭大赛组委会顾问吕克勤，江苏省高级人民法院原一级巡视员刘亚平，中华环保联合会副主席兼秘书长谢玉红以及来自各支持单位的领导、法官、律师、评委和嘉宾出席本次大赛开幕式。上海政法学院副校长郑少华、全国大学生环境资源模拟法庭大赛秘书长王树义、评委代表最高人民法院环境资源审判庭副庭长李相波先后致辞，表达对大赛顺利举办的美好祝愿及对参赛选手的鼓励支持。

开幕式结束后，16支入围决赛的队伍按照赛前抽签结果分组进行了小组循环赛、四分之一决赛、半决赛和总决赛。选手们在决赛场上激烈交锋，充分施展才华，展示观点，为观众呈现了一场思辨的视听盛宴。



参赛选手在进行赛前讨论

与往届相比，本次大赛赛题全部来源于全国各环境资源法庭审理过的实际案例，直面环境资源案件司法审判中的痛点与难题，涉及环境法、民法、刑法、公司法、行政法、安全生产法等诸多法学领域，争议焦点涵盖环境污染治理、生态安全保护、自然资源开发、法律位阶冲突、法律责任承担等专业问题。



小组赛现场



决赛现场

经过两天的角逐，西北政法大学荣获大赛冠军，郑州大学获得亚军，上海政法学院、深圳大学获得季军。大赛还评选出最佳选手奖、优秀文书奖和优秀指导老师奖等奖项。



据悉，自2012年起，全国大学生环境资源模拟法庭大赛已举办12届，经过多年发展，现已成为环境法学教育与环境法学实务相互交流的重要平台。

来源 | 经济法学院



上海市互联网违法和不良信息举报中心

举报电话：(021) 55056666

上海政法学院网信办 举报电话：(021) 39225260



Copyright©上海政法学院 沪ICP备10024299号

青浦校区：外青松公路7989号 邮编：201701

普陀校区：三源路175号 邮编：200333

联系电话：(021) 39225000

快速链接

